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Subroutine
=value
Code block att] = &var +2
For each trn
. where att2 = value
Can be used in: att? = art]
Endfor
- Web Panels
- Procedures
- Panels

- Transactions

Veremos en este video, que son las subrutinas en GeneXus. Veremos su funcionamiento e
implementacién y analizaremos para que nos pueden resultar utiles.

Una subrutina es basicamente un bloque de c6digo, el cual podremos invocar cuantas veces
queramos, siempre que sea dentro del mismo objeto.

De esta forma, podremos ejecutar ese mismo bloque desde varios lugares del objeto, o desde un
mismo lugar, pero en varias ocasiones. La subrutina nos permite escribir ese cédigo una sola vez,
asignarle un nombre, y luego simplemente invocarla por el nombre dado.

Las subrutinas pueden ser utilizadas en todos los objetos que acepten programacion, a excepcion de
los Data Providers. Estos son: Web Panels, Procedimientos, Panels, Transacciones.

Veamos su funcionamiento en un simple ejemplo.
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Lo haremos sobre una aplicacidon que estamos realizando para una agencia de viajes, entre sus
transacciones tenemos una de hombre Category, para registrar las diferentes categorias, y otra de
nombre Attraction. En esta Ultima, ademas de sus atributos propios, tiene los atributos Categoryld y

CategoryName de la transaccién Category.

Veamos uno de los Web Panels de la aplicacién, y analicemos su implementacion.



Event 'Changel’

.CategoryName = "Tourist site"
.Insert()
for each Attraction
where CityName = fcit me and CategoryName = &ca
&attraction.load(AttractionId)
.Categoryld = Scategory.CategoryId
attraction.Update()

Create the new category and assign it to all the attractions with category "Monument” Endfor
Commit
Endif

Change category Monument in Beffing Endevent

Event 'Change2’

Change category Monument in New York BcityName = ‘New York'
&categor = ‘Monument’

ry.CategoryName = “Historic place"

if &category.Insert()
for each Attraction
where CityName = &cityNzme and CategoryName = &categoryName
Satt .Load(AttractionId)
ction.Categoryld = &category.Categoryld
.Update()

En el Layout vemos dos botones, uno de nombre “Change category Monument in Beijing” y el otro
“Change category Monument in New York”. El primero tendra como nombre de evento Changely el
segundo Change2.

En la seccién eventos, vemos el cddigo asignado justamente a estos dos eventos. Veamos el primero.
Se declaran dos variables, cityname y categoryname, y se le asigna el texto Beijing y monument
respectivamente.

Luego tenemos una variable category, que es del tipo Business Component Category, a la que se le
dice que el nombre de la categoria sera Tourist site. Y posteriormente intentard insertar esta nueva
categoria en la tabla Category.

Si se insert6 el registro correctamente, entonces se recorrer la tabla attraction, y filtrara solo los
registros en los que CityName tenga igual valor a la variable CityName y que CategoryName tenga
igual valor a la variable categoryName.

Para esos registros se actualizara la categoria de la atraccién, cambiando por la que acabamos de
ingresar, en este caso Tourist Site.

El segundo botén, hara lo mismo que el primero, pero con diferentes datos. El nombre de la categoria
a insertar sera Historic Place, y se filtraran las atracciones de Nueva York que tengan como categoria
Monument.

Si observamos, el primer y el segundo evento, tienen un bloque de cédigo exactamente igual.
En este caso, podriamos declarar ese codigo en un Unico lugar, y simplemente llamarlo desde el
evento que queramos. Vamos a hacerlo.




Event 'Changel’
Beit + = "Beijing’
ScategoryName = 'Monument

.CategoryName = "Tourist site
if &category.Insert()
Do 'ChangeCategory"’
Commit
Endif

Endevent T

Event 'Change2’

& = "New York' () ()

ame = 'Monument

Scategory.CategoryName » "Historic place”
if Bcateg .Insert()
Do 'ChangeCategory’
Commit
Endif
Endevent

Sub ‘ChangeCategory
for each Attraction

where CityName = ScityName and CategoryName = &categoryName
Satt on.Load(Attractionld)
on.CategoryId = Gcategory.CategoryId
tion.Update()

Endfor
Endsub

El comando Sub nos permitira definir una subrutina, y a continuacién debemos asignarle un nombre.
Con endsub marcamos la finalizacion de la misma.

Dentro debemos ingresar el codigo que invocaremos luego. Lo copiamos, y lo pegamos aqui.
Eliminamos ese bloque en los eventos, y debemos en su lugar llamar a la subrutina. Esto lo hacemos
mediante el comando Do, seguido del nombre.

Con esta implementacion, el funcionamiento sera exactamente el mismo al de antes de declarar la
subrutina.

De esta manera, logramos modularizar nuestro cédigo, quedando mas claro y facilitando la lectura del
mismo. Otra ventaja es que, si debemos cambiar algo de este bloque, lo hacemos una Unica vez y se
aplica en todos los lugares donde es llamado. Y de esta forma, tenemos la posibilidad de reutilizar
este codigo mediante la subrutina las veces que queramos, siempre que sea dentro de este mismo
objeto, en este caso el Web Panel InsertCategoriesAndAttractions.

Veamos ahora este otro ejemplo, para comprender un poco mas su funcionamiento.



&ld = 1

_— For each Airline
Aiing. X Where Airlineld = &Ic
Structure AirlineAddress = '77 West Wacker Drive, Chicago'
&NextId = Airlineld + 1
Name do 'ChangeName’
T Airline Endfor
¥ Aidineld
¥ AirlineName sub ‘ChangeName'’
* AirdineAddress for each Airline
* AlrlineDiscountPercentage wﬁere Airlineld = &NextId
AirlineName = 'American Airlines, Inc'
endfor

endsub
1

En nuestra aplicacion, tenemos la transaccién Airline, donde registramos las diferentes aerolineas, con
los siguientes atributos.

En este objeto procedimiento, tenemos el siguiente cédigo en el source.

A través de este for each, se recorrera la tabla Airline, filtrando por la aerolinea conid 1, ya que es el
valor que le asignamos a esta variable.

A ese registro, le queremos actualizar su direccién, mediante el atributo AirlineAddress.

Luego tenemos una variable de nombre nextld, a la cual, le asignaremos el valor de Airlineld més uno,
en este caso serd dos. Y posteriormente llamamos a la subrutina ChangeName.

Esta subrutina realiza un for each también sobre la table Airline, filtrando por el registro que tenga a
Airlineld igual a dos.

Si se encuentra ese registro, se actualizara su nombre.

Ahora, cuando se termina de ejecutar la subrutina, y se vuelve al for each principal, ;en qué registro
estaremos parados? Si acé tuviéramos un atributo de la transaccion Airline, por ejemplo este
(AirlineDiscountPercentage), y le asignamos un valor, ¢a qué registro aplicard? ¢ Al registro con id uno,
que es donde estdbamos parados antes de llamar a la subrutina? ;O al registro con id dos?



Layout 1 [l - 150% + [EIE°5)
o]
= prntBiock |

Aineld AiflineName AifineAddress

1 United Airlines 77 West Wacker Drive, Chicago

=1
2 American Airlines, Inc 4255 Amon Carter Boulevard, Ft Worth
For each Airline

Where Airlineld = &I

AirlineAddress = '77 West Wacker Drive, Chicago' 2

1 = Airlineld + 1

Print PrintBlockl

do ‘ChangeName'

Print PrintBlockl

AirlineDiscountPercentage = 25
Endfor

American Airlines, Inc 4255 Amon Carter Boulevard, Ft Worth

sub 'ChangeName'
for each Airline
where Airlineld = &NextId
AirlineName = 'American Airlines, Inc
Print PrintBlockl
endfor
endsub

Veamos esto declarando tres atributos en el layout, para mostrar el Id, el nombre y la direccion de la
aerolinea.

Y en el source, agregamos tres Print Printblock, para ver en que aerolinea estamos posicionados en
cada momento. Ponemos uno antes de llamar a la subrutina, otro durante ejecucién de la subrutina, y
otro inmediatamente después que salimos de ella.

Ejecutemos para probar.

Vemos que en el primer print, antes de llamar a la subrutina, estamos posicionados en la aerolinea con
Id 1, ya con la direccién actualizada.

El segundo print que se ejecuta, corresponde al que esta dentro de la subrutina. Vemos que se
imprime en pantalla el registro con el Id dos, y ya con el nuevo nombre actualizado.

El tercer print, se ejecuta una vez salimos de la subrutina. Y vemos que, en ese momento, seguimos
posicionados en el registro con Id dos, que es donde estabamos dentro de la subrutina. Y no en el
registro con Id uno, que es donde estdbamos posicionados antes de llamar a la subrutina.

Por lo cual, si en este momento actualizamos el atributo AirlineDiscountPercentage con un valor, se
hara sobre el registro con Id dos.

Este funcionamiento se da debido a que los atributos declarados, seran globales del objeto. Por tanto,
si un atributo toma valor en una determinada seccion de un objeto, y posteriormente se llama a una
subrutina que también asigna un valor al mismo atributo, al regresar de la subrutina invocada y
consultar el valor del atributo tendra el valor asignado en la subrutina. Esto lo acabamos de ver con el
atributo Airlineld.

Las subrutinas no admiten el paso de parametros, por lo tanto, para intercambiar datos utilizamos
variables, las cuales son globales para los objetos.



Si no quisiéramos este comportamiento que acabamos de ver, en lugar de utilizar una
subrutina, podriamos llamar a un procedimiento, por ejemplo. Pasandole en ese caso si por
parametro, la variable por la que queramos luego utilizar para filtrar.

Veamos ahora un tercer ejemplo.



For each Category
Print PrintBlockl
For each Attraction Join
Print PrintBlock2 (Categoryld) EB-categary ( Categoryid
Endfor
Endfor

00

Source

For each Category
Print PrintBlockl
Do ‘'Attractions

Endfor EE-category ( Categoryi

Sub 'Attractions’
For each Attraction
Print PrintBlock2
Endfor
endsub

En este caso tenemos el siguiente procedimiento, el cual realiza un for each que navega la tabla
Category, y un for each anidado que navegara la tabla Attraction. Como sabemos, en este caso,
GeneXus realizard un Join por Categoryld. Ya que toda atraccion tendrd una categoria asignada. Y
Categoryld es el atributo comin que permitird unir ambas tablas. Veamos esto en el listado de
navegacion.

Volviendo al source del procedimiento vemos que implementamos dos
printblock, uno imprimira el nombre de la categoria, y el otro el nombre de la
atraccion.

Si ejecutamos, vemos que efectivamente se imprime el nombre de la categoria, y dentro las
atracciones que tengan esa categoria asociada.

Ahora, en caso que no quisiéramos este comportamiento, o sea que no se realice el Join, sino que se
imprima la categoria y luego se impriman todas las atracciones, independientemente de a que
categoria pertenezcan. ;Cémo podriamos implementarlo?

Una opcién es poner este cédigo dentro de una subrutina.

Veamos ahora el listado de navegacion.

Vemos que efectivamente se recorre toda la tabla Category, y luego es recorrida toda la tabla
Attraction, del primer al dltimo registro, sin aplicar ningun tipo de filtro.

De esta forma, GeneXus ya no realiza la inferencia automatica, y no hace el filtro por Categoryld.
Seran dos navegaciones independientes.

Hasta aqui vimos en diferentes ejemplos el uso y funcionamiento de las subrutinas.



Subroutine

- Code Block
Can be used in:
Web Panels
Procedures
Panels

Transactions

They are defined by the ‘SUB’ command and invoked with ‘DO’

Attributes are global to the object

The for each command are not nested.

Hagamos un pequefio resumen.
Las subrutinas:

- Son bloques de cédigo, que nos permiten modularizar el mismo. Pudiendo invocarlas tantas veces
queramos dentro del mismo objeto.

- Se pueden utilizar en Web Panels, Procedimientos, Panels, Transaciones

- Son definidas mediante el comando SUB y luego invocadas mediante el comando DO.

- No admiten el paso de parametros, para intercambiar datos se utilizan variables.

- Si un atributo tiene un valor, y al llamar a la subrutina este cambia. Al regresar de la subrutina 'y
consultar el valor, tendra el que fue asignado en la misma, ya que los atributos son globales al objeto.
- Si se llama desde dentro de un for each y la subrutina tiene también un comando for each, los
mismos no se anidaran, o sea, no se haran inferencias ni filtros.

Para mas informacion sobre este tema, los invitamos a visitar nuestro Wiki.



GeneXus’




